

# НЛАС



## СРПСКИ

### ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ИЗДАЊЕ

БАЊА ЛУКА, ЧЕТВРТАК, 15. ДЕЦЕМБАР 1994. ГОДИНЕ • БРОЈ 7538 • ГОДИНА LII • ПРИМЈЕРАК 50 НОВИХ ПАРА

# ПОСЛИЈЕ ТРИ МЈЕСЕЦА ПРОРАДИЛА ТЕРМОЕЛЕКТРАНА „ГАЦКО“

ГАЦКО, 14. децембра (СРНА) - Послије тромјесечног прекида, Термоелектрана "Гацко", снаге 250 мегавата, јуче је поново пуштена у погон и прикључена на електроенергетски систем Републике Српске.

На депонији Термоелектране тренутно се налази 120.000 тона угља, што је довољно за једномјесечни рад.

ДР РАДОВАН КАРАЦИЋ ПРИМИО ЈАСУШИ АКАШИЈА

# РАЗГОВОРИ О САРАДЊИ

САРАЈЕВО, 14. децембра (СРНА) - На Палама су се данас, у 13.45 часова, састали предсједник Републике Српске др Радован Караџић и специјални изасланик генералног секретара Уједињених нација за бившу

Југославију Јасуши Акаши.

Како се очекује, Караџић и Акаши ће разговарати о наставку сарадње цивилних и војних власти РС са Унпрофором.

РАТКО МЛАДИЋ У  
ПРОТЕСТУ  
УПУЊЕНОМ  
ВИСОКИМ  
ЗВАНИЧНИЦИМА  
И ОФИЦИРИМА  
УНПРОФОР-а

СПРИЈЕЧИТИ  
АГРЕСИЈУ  
НА  
РЕПУБЛИКУ  
СРПСКУ

• "Ваш званични представник у Загребу оправдава присуство регуларне војске државе Хрватске на простору наше државе, а тиме и агресију", истиче се, поред осталог, у протесту команданта Главног штаба ВРС Јасуши Акашију, Бертрану де Лапелу и Мајклу Роузу

Страна 2.

ПОРТПАРОЛ УНПРОФОР-а ПОЛ РИЗЛИ ТВРДИ:

# ХРВАТСКА ВОЈСКА ПРЕЛАЗИ ГРАНИЦУ

ЗАГРЕБ, 14. децембра - Јединице хрватске војске и даље се налазе у западним дијеловима Босне и Херцеговине где снагама Хрватског вијећа одбране пружају подршку у акцијама против босанских Срба, изјавио је јуче у Загребу портпарол Унпрофора Пол Ризли.

Како јавља АФП, Ризли је рекао да је хрватска војска "и даље присутна" на босанској територији, дуж границе сјеверозападно од Ливна.

Унпрофор је јуче саопштио да су примијећене јединице хрватске армије како напуштају босанску територију и прелазе границу Хрватске.

Ризли је, међутим, рекао да Унпрофор "истовремено, располаже подацима о другим хрватским јединицама које иду у супротном смјеру", односно улазе у БиХ.

Он је додао да су у том подручју борбе снага ХВО и хрватске војске са снагама босанских Срба "минималног интензитета".

МИЛАН ТРБОЈЕВИЋ, НАРОДНИ ПОСЛАНИК  
СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ, О  
РАЗГОВОРИМА СА СЛОБОДАНОМ  
МИЛОШЕВИЋЕМ

# МИРОВНИ ПРОЦЕС УЗ ГАРАНЦИЈЕ

• "Морам да истакнем да су сви посланици који су били у незваничној и званичној посјети предсједнику Србије Слободану Милошевићу апсолутно свјесни неопходности очувања јединства у Народној скупштини, као и очувања монолитности и народа, и војске, и политичког руководства

Страна 5.

АНАТОМИЈА ЗЛОЧИНА НА  
САРАЈЕВСКОЈ ПИЈАЦИ МАРКАЛЕ

# МУСЛИМАНИ -ГРАНАТИРАЛИ МУСЛИМАНЕ

• Пуна истина о злочину који је својевремено узбудио свијет и дошло преокрет, сазнаће се можда тек када генерал Мајкл Роуз, Јасуши Акаши, Бутрос Гали или неко други објаве мемоаре

• Најновија открића у америчкој штампи и на Ист риверу, недвосмислено, међутим, указују на муслиманску кривицу за масакр на Маркалама

Страна 2.

МИТРОПОЛИТ  
ЈОВАН УРУЧИО  
ПОШИЉКУ  
КЛИНИЧКО-  
БОЛНИЧКОМ ЦЕН-  
ТРУ У БАЊОЈ ЛУЦИ

# ПОМОЋ ТРШЋА- НСКИХ СРБА

БАЊА ЛУКА, 14. децембра (СРНА) - Митрополит загребачко-љубљански и цијеле Италије господин Јован посетио је Бању Луку и уручио Клиничко-болничком центру вриједну пошиљку хуманитарне помоћи.

Помоћ су прикупили православни вјерници са подручја тршћанске црквене општине и чланице Кола српских сестара из Трста.

"Иако је сједиште загребачко-љубљанске епархије измјештено у Трст, Срби у РС нису заборављени", поручио је митрополит Јован, и обећао нове пошиљке хуманитарне помоћи за становништво у РС.





ПРЕДСЈЕДНИЧКО САОПШТЕЊЕ САВЈЕТА БЕЗБЈЕДНОСТИ УН

# ОСУЂЕН НАПАД НА УНПРОФОР

• Истичући да је један припадник УНПРОФОР-а погинуо, а да су четири рањена, Савјет је констатовао да тај напад на бангладешки батаљон није ничим изазван и да је возило имало јасне ознаке УН

ЊУЈОРК, 14. децембра (Танјуг) - Савјет безбједности УН осудио је синоћ у предсједничком саопштењу напад на припаднике Бангладешког батаљона Унпрофора у Великој Кладуши, иако је, очигледно, остао несигуран на коме лежи кривица.

У првом нацрту предсједничког саопштења кривица је била приписана босанским Србима, да би се у усвојеном тексту проширила и на крајишке Србе и снаге Фикрета Абдића.

"Савјет безбједности оштро осуђује намјерни напад на мировне снаге УН из Бангладеша 12. децембра 1994. у Великој Кладуши", каже се у предсједничком саопштењу.

Истичући да је један припадник

Унпрофора погинуо, а да су четири рањена када је антитенковска граната погодила њихово оклопно возило, Савјет је констатовао да тај напад није ничим испровоциран и да је возило имало јасне ознаке УН.

"Савјет безбједности изражава дубоко жаљење због жртава које су претрпјеле мировне снаге УН у овом неистровоцираном и тнусном нападу", каже се у саопштењу.

Савјет се придружио "протесту који је Унпрофор упутио Абдићевим снагама и локалним српским властима у Книну и упозорењу властима на Палама".

Савјет безбједности захтијева да се такви напади не осноје и "упозорава починиоце напада да њихов подмукли акт насиља повлачи одговарајућу индивидуалну одговорност".

Савјет у сриједу наставља да разматра приједлог Бутроса Галија о редефиницији статуса заштићених зона у Босни, јер у протекла два дана, због других тема, није успио да се детаљније позабави овим питањима.

РЕЗОЛУЦИЈА О ЉУДСКИМ ПРАВИМА НА КОСОВУ

## КОНАЧНА ОДЛУКА НА ПЛЕНУМУ

ЊУЈОРК, 14. децембра (Танјуг) - Комитет Генералне скупштине Уједињених нација за социјална и хуманитарна питања усвојио је у уторак Нацрт резолуције о стању људских права на Косову, коју је спонзорисало 27 исламских и европских земаља.

За Нацрт резолуције, који треба још да буде потврђен на пленуму Генералне скупштине, у Комитету је гласало 105 земаља, Русија, Индија и Танзанија биле су против, а 36 земаља се уздржало.

У резолуцији, која нема обавезујући карактер, осуђује се наводно кршење људских права Албанаца на Косову и Метохији и тражи од југословенских власти да дозволе повратак дугорочној мисији КЕБС-а и присуство других међународних посматрача.

У тексту, чији је главни аутор Албанија, а који се заснива углавном на извјештајима специјалног извјеститеља УН Тадеуша Мазовјецког, каже се да се над Албанцима спроводи полицијски терор, да су масовно отпуштени с посла и потиснути из јавног живота.

Аутори резолуције отишли су у својим неистинама чак дотле да тврде како је "у пракси елиминисан албански језик, нарочито у јавној администрацији".

САМИТ ЗЕМАЉА ЧЛАНИЦА САВЈЕТА БЕЗБЈЕДНОСТИ

### ОДГОДА НА НЕОДРЕЂЕНО

ЊУЈОРК, 14. децембра (Танјуг) - Састајак шефова држава земаља чланица Савјета безбједности, који је био наговјештен за јануар, отказан је на неодређено вријеме.

Како је новинарима у уторак саопштио аргентински амбасадар у УН, Емилио Карденас, који ће у јануару да председава Савјету, ово тијело није успјело да усагласи ставове о том питању и неизвјесно је да ли и када ће самит уопште бити одржан.

Он је додао да је у савјету преовладало мишљење да би у овом тренутку било "неопортуно" одржавање таквог скупа, али није улазио у детаље.

ВЛАДА САД НЕ ЖЕЛИ ПОВЛАЧЕЊЕ УНПРОФОР-а

## ГРЕШКЕ ТРЕБА ИЗБЈЕБИ

ВАШИНГТОН, 14. децембра (Танјуг) - Повлачење Унпрофора из бивше Босне и Херцеговине биле би тешка грешка, с тешким последицама. Влада САД, такође, сматра да би унилатерално укидање ембарга на оружје за бившу Југославију било исто тако ужасна грешка, изјавио је данас званични представник Стејт департмента Мајк Мекари.

На јучерашњем редовном састанку с новинарима у Стејт департменту, Мекари је, међутим, избјегао да директно одговори на питање - какав однос има Вашингтон према намјери исламских земаља да унилатерално, као група, наруше ембарго и понуде да

мјесто садашњег Унпрофора заузму контингенти из исламских земаља под заставом УН.

"Ми мислимо да састав трупа УН треба да буде у складу са смјерницама и захтјевима Савјета безбједности УН. Мислим да је то једини начин на који можемо да размишљамо о учешћу других трупа које би замијениле или ротирале садашњи Унпрофор. То је, у сваком случају, питање на које треба да одговоре УН", рекао је Мекари.

Представник Стејт департмента поновио је да САД и даље остају на позицији да не шаљу копнене трупе у Босну, изузев у специфичној акцији евакуације (евентуалне) међународних снага и да, истовремено, Администрација оцјењује како је укидање ембарга на оружје могуће само мултилатералним одговором.

ПЕРИ О ЕВЕНТУАЛНОМ ПОВЛАЧЕЊУ "ПЛАВИХ ШЉЕМОВА" ИЗ БИВШЕ БИХ

## ОДЛАЗАК ЗНАЧИ НАСТАВАК РАТА

БРИСЕЛ, 14. децембра - Амерички секретар за одбрану Вилијам Пери изјавио је јуче да међу западним савезницима све више превлађује увјерење да мировне снаге УН треба да остану у Босни што је могуће дуже, јер би њихово повлачење могло довести до даље опасне ескалације конфликта и изван граница бивше Југославије.

Пери је у авиону, на путу из Вашингтона за Брисел, гдје се данас састају министри одбране земаља НАТО-а, рекао новинарима да је прошлонедјељна понуда предсједника Била Клинтона да се америчке трупе ангажују у евентуалном повлачењу Унпрофора из Босне, "тргла" Европа да почне да размишља шта би повлачење уистину могло да значи.

Пери је, како јављају агенције, истакао да су се сада и Француска и Британија, које имају највеће контингенте у саставу Унпрофора, сагласиле да "плави шљемови" треба да остану у Босни.

"Наши напори сада су усмјерени ка томе да пронађемо начине како да мировне снаге УН у Босни буду ефикасније", рекао је Пери, који је синоћ допутовао у Брисел.

ЗАХТЈЕВ СРЈ ЗА ОДМРЗАВАЊЕ ДИЈЕЛА ДЕВИЗНИХ СРЕДСТАВА

## ТРИ БИВШЕ ПРОТИВ

ЊУЈОРК, 14. децембра (Танјуг) - Словенија, Хрватска и Македонија супротставиле су се јуче у Уједињеним нацијама југословенском захтјеву да се одмрзне дио девизних средстава блокираних у иностранству, како би Југославија могла да измири своје заостале обавезе према свјетској организацији.

Југословенски амбасадор Драгомир Ђокић тражио је од Савјета безбједности у октобру да одобри коришћење дијела средстава замрзнутих у иностранству, ради измирења око десет милиона долара дуга Уједињеним нацијама.

Амбасадори три бивше југословенске републике, у готово истоветним писмима генералном секретару Бутросу Галију, међутим, оспоравају Југославији право да користи замрзнута средства. Навели су да она припадају свим републикама бивше СФРЈ и да СР Југославија не може да их користи једнострано, јер није једини наслједник бивше шесточлане федерације.

Захтјев СР Југославије да користи дио средстава оцјењен је у писмима као нелегалан. Ова писма потписали су амбасадор Словеније Данило Турк, Хрватске Марио Нобило и БЈР Македоније Денко Малески.

ХУМАНИТАРНА ПОМОЋ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ

## НОВИХ ХИЉАДУ ТОНА ХРАНЕ

БАЊА ЛУКА, 14. децембра - У организацији владиног координационог тијела за хуманитарну помоћ Републике Српске данас је у Бањој Луци одржан састанак Радне групе Европске уније за хуманитарне акције с локалним хуманитарним организацијама. Постигнут је центментски споразум о новом ефикаснијем програму допремања и дистрибуције хране и средстава за хигијену у овај дио Републике Српске.

То је почетак нашег директног дјеловања на терену, јер до сада смо све испоруке слали преко Високог комесаријата Уједињених нација за избјеглице. Конкретно, ријеч је о 1.000 тона хране и 240 тона средстава за хигијену које ћемо допремити током децембра, рекао је Франциско Мартинез-Еспаза, шеф Радне групе.

На данашњем састанку учествовали су и госпођа Тимерман, предсједник данског Каритаса, господин Бунел, предсједник организације "Младост без граница", господин Мисинг, представник малтешке организације за хумани-

тарну помоћ. Дански Каритас понудио је помоћ у виду болнице која би била од велике користи на просторима близу ратних дејстава и у мањим мјестима, а могла би се према потреби лако премјештати. А организације "Младост без граница", коју сачињавају млади људи из Француске, обезбиједила је 4.000 торби са школским прибором за основце из Републике Српске.

У име владиног регионалног тијела за помоћ регионима Бање Луке, Петровца и Добоја састанку је присуствовао и предсједник тог тијела Милко Гогић који је рекао:

- Посебну захвалност дугујемо УНХЦР-у који је први дошао на наше просторе, те данском Каритасу. Наравно, јако смо задовољни да се још једна хуманитарна организација директно укључује у допремање помоћи, што практично значи нове пошиљке већ наредне седмице.

Састанку су присуствовали и представници бањолучког Каритаса и Мерхамета.

М.Ка.



МИЛАН ТРБОЈЕВИЋ, НАРОДНИ ПОСЛАНИК СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ, О РАЗГОВОРИМА СА СЛОБОДАНОМ МИЛОШЕВИЋЕМ

# МИРОВНИ ПРОЦЕС УЗ ГАРАНЦИЈЕ

• "Морам да истакнем да су сви посланици који су били у незваничној и званичној посјети председнику Србије Слободану Милошевићу апсолутно свјесни неопходности очувања јединства у Народној скупштини, као и очувања монолитности и народа, и војске, и политичког руководства"

Са неколицином народних посланика Републике Српске који су у неколико наврата разговарали са Слободаном Милошевићем, председником Републике Србије био је и Милан Трбојевић. Прецизније, господин Трбојевић је био и у такозваним незваничним и званичним парламентарним делегацијама. Повод, разлога, суштину и резултате тих разговора предочио нам је сам Милан Трбојевић.

Јавност је већ раније била обавијештена да је једна група народних посланика Народне скупштине Републике Српске учествовала у неколико разговора са председником Републике Србије. Ја сам већ за "Глас српски" описао све те детаље, али има разлоге да се све то још једном поновим. На засједању Народне скупштине 24. новембра ове године нас неколицина се договорили да одемо у Београд, јер смо имали информацију да би председник Републике Србије Слободан Милошевић са нама поразговарао. О томе је обавијештен председник Републике Српске др Радован Караџић, и ми смо 25. новембра отишли у Београд, нас седморица. Тада смо се само прелиминарно договорили да дођемо 29. новембра, а затим након што се један циклус разговора и контаката на дипломатском нивоу у Београду заврши.

Ријеч је била о томе да је председник Милошевић разговарао са међународним посредницима Овеном и Столтенбергом и са министром спољних послова Русије Козирјевим, затим са Контакт-групом на амбасадорском нивоу, а очекивао је да му дођу на разговоре и министри иностраних послова Енглеске и Француске господи Херд и Жипе. Тако је било планирано да нас на крају тог циклуса он дефинитивно обавијести о резултатима разговора и формулацијама плана Контакт-групе, које су се очекивале на састанку те комисије на министарском нивоу у Бриселу, а који је одржан, као што је познато 1. децембра ове године.

## ОДЛУКА О ЗВАНИЧНОМ ОДЛАСКУ

Дакле, након тог првог прелиминарног договора, ми смо се 29. новембра појавили код председника Милошевића, нас тринаесторица народних посланика. Председник Милошевић нас је упознао са дотадашњим током разговора и усаглашеним ставовима са својим гостима, односно са међународним посредницима. Исте вечери, дакле 29. новембра ја сам лично телефоном јавио се на Пале и успоставио контакт са госпођом Плавшић, потпредседником наше републике и рекао да зовем из Београда након

састанка са председником Милошевићем, и најавио да сутра долазим да информисем о чему се ради.

Сутрадан је заиста и одржан састанак на Палама којим је председавао председник Караџић, а били су присутни и председник Народне скупштине господин Крајишник, затим потпредседници Републике госпођа Плавшић и господин Кољевић. На томе састанку сам детаљно описао све приједлоге и ставове председника Милошевића.

Након тога је дошло до оног састанка Клуба посланика и Главног одбора СДС српских земаља на Палама, 3. децембра, на ком сам упознао скуп са приједлозима и објашњењима председника Милошевића, што сам и урадио. Скуп није био расположен да расправља о суштини приједлога. Све се свело на расправу о томе да ли је требало ићи у Београд, зашто незванично, да ли је то било допуштено, је ли неовлаштено, и тако даље. У тој расправи ми, практично, нисмо ни покушавали да докажуемо своје ставове сматрајући то сасвим сувишним, а већина нас неком игром случаја није ту ни била присутна, дакле, нас који смо ето у тој незваничној делегацији били у Београду.

## МИРОВНИ ПЛАН ИЗМИЈЕЊЕН

Шта је била суштина тих разговора са председником Милошевићем? У најкраћим цртама, председник Србије нас је обавијестио о ономе што је он сматрао да је договорено и усклађено на нивоу плана Контакт-групе. Конкретно, председник Милошевић је тражио од наших руководиоца да се разматрање тог плана врати у нашу народну скупштину - разумије се кад тај план буде стављен на папир, дакле, црно на бијело, што се каже. Милошевићева је оцјена да је план у суштини измијењен аутентичним тумачењима и усклађеним ставовима свих одлучујућих учесника у овом процесу преговарања.

Наиме, питање гаранција Републици Српској да се уставно ријешити конфедерална веза са СР Југославијом више није спорно. Затим, од нас се конкретно тражи да наш став дефинишемо као такав да можемо прихватити план под условом да тај план не може бити примјењен док се питање уставног рјешења потпуно не дефинише. Дакле, док уставно не ријешимо наш статус, и нашу везу и положај у односу на СР Југославију. Затим, док се не изврши размјена спорних територија, при чему би међународни фактори били покровитељи процеса преговарања. Дакле, под њиховим покровитељством би се организовао процес размјене спорних територија.

## ПРЕГОВОРИ БЕЗ РИЗИКА

Да ту за нас не би било никаквих ризика, то би произишло, према ријечима председника Милошевића, из усаглашеног става свих учесника у процесу преговарања у смислу да свака страна у сукобу задржава достигнуте линије разграничења док све то траје. Дакле, не би требало да



има ризика упуштање у овакву једну варијанту односа са Међународном заједницом и са странама са којима смо у сукобу, јер не повлачимо се са достигнутих линија, а улазимо поново у мировни процес преговарања и чекамо рјешење. Када ће то бити готово и на који ће се начин све то окончати - то у овом моменту нико не узима на себе да одговорно предвиђа.

Суштински би требало да је најбитније, по тврдњама председника Милошевића, да се ми поново укључимо у мировни преговарачки процес, што за нас не носи ризике, јер задржавамо линије на којима се сада налазимо. Председник Милошевић нас, такође, упозорава да би алтернатива овоме - уколико се у овакав наставак мировног преговора не укључимо - било највероватније у ескалацији ратних дејстава, с обзиром на најављене активности исламских земаља које су спремне да у тим сукобима учествују и војнички, а које скупљају и финансијска средства у ту сврху. Ту треба имати на уму већ објављене податке да и западни свијет, конкретно, Америка прикупља финансијска средства за исте намене, а у случају ескалације ратних дејстава могло би се очекивати да и јединице Унпрофора напусте ове просторе, што би онда довело до ризика да уместо јединица Унпрофора овдје остану као НАТО-снаге турске, пакистанске и друге јединице исламских земаља, што би највероватније питање равнотеже војних снага знатно пореметило на нашу штету.

Дакле, то би у најкраћим цртама били аргументи које је председник Милошевић изнио уз тврдњу да је све ускраћено са Контакт-групом, са министрима Козирјевим, Хердом и Жипеом, дакле са најавитивнијим личностима дипломатског свијета.

Морам да истакнем да су сви посланици који су били у незваничној и званичној посјети код председника Милошевића апсолутно свјесни неопходности да се у нашој скупштини очува јединство, да се очува монолитност и народа, и војске, и политичког руководства. И све ово што смо чинили радили смо само зато да за доношење одговарајућих одлука обезбидимо чињенице које ће омогућити да се одлуке донесу са што већим степеном сагласности свих посланика.

Мени лично остаје задовољство да је наш разговор са председником Републике Србије изазвао позитивне реакције у свјетским дипломатским круговима, као и задовољство због успостављених ПТТ - веза по нашој молби, а нарочито због правилног разумијевања наше активности од стране нашег руководства, каже на крају господин Трбојевић.

А. Анушић

"ЧАЈАВЧЕВА" ФАБРИКА  
СПЕЦИЈАЛНИХ УРЕЂАЈА

ЧЕТИРИ

НОВА

ПРОИЗВОДА

• Перспективу ово предузеће тражи у новим производима. Инвалидска колица, пуњачи акумулатора и уређаја за прецизно одређивање диоптрије

БАЊА ЛУКА, 14. децембра - Када се преко ноћи промијени предатни производни програм и када се са преполовљеним бројем радника нешто и уради, то свакако представља успјех.

"Чајавчева" Фабрика специјалне опреме у Бањој Луци је од када је почео рат од старог производног програма задржала само сервисирање својих ранијих производа. Све остало је ново.

Када је почео рат морали смо се прилагођавати новим условима. Захваљујући универзалним машинама брзо смо промијенили технологију и режим рада. Тако сада углавном радимо резервне дијелове за нашу војску. Међутим, како би што боље успјели наше капацитете у посљедње вријеме велику пажњу посвећујемо и развоју нових производа којих до сада није било на овом тржишту. За веома кратко вријеме развили смо и почели производњу четири нова производа. Неке од тих производа ни сада нико не ради на просторима бивше Југославије, каже Славко Гранулић, директор Чајавчеве Фабрике специјалне опреме.

Од 75 запослених у овом колективу чак 35 их је негдје на бранику отаџбине. Међутим, и са остатком радника овдје је почела производња инвалидских колица. Прва серија од педесетак комада на механички погон за познатог купца ће, како се очекује, бити завршена почетком јануара наредне године. Тада ће у овој "Чајавчевој" фабрици почети серијска производња и електричних инвалидских колица, чији прототип је урађен и подвргнут је тестирању.

Још два производа стручњака "Чајавчеве" Фабрике специјалне опреме ће вјероватно направити прави "бум" и на ширем тржишту. У сарадњи са Фабриком просторне технике већ је развијен пуњач батерија и акумулатора за покретне и непокретне радио-станице. Специфичност овог уређаја је што се никл-кадмијумске батерије десет пута брже напуне него досадашњим пуњачима.

Офталмолошке клинике али и бројне оптичарске радње из ове "Чајавчеве" фабрике ускоро ће добити и "опто-тип", уређај за прецизно одређивање диоптрије. Ових дана "Чајавчеви" стручњаци усавршавају тај уређај тако да ће када се појави на тржишту имати и даљински управљач.

Уз те нове производе чини се много важнијим то што мајстори "Чајавчеве" Фабрике специјалне опреме за сада успјешно рјешавају многе невоље других бањолучких предузећа које имају са резервним дијеловима.

В. ДУБОЧАНИН











# НИКОЉДАНСКИ



**ПАКЕТИЋИ**  
ПО ВЛАСТИТОМ ИЗБОРУ  
ОД 5, 10, 15 И 20 ДИН.



# Суро'стел

предузећа за производњу, промет и услуге

## БАЊА ЛУКА

Ул. 4. јула бр. 19

☎ 078/45-219  
32-505  
39-528  
45-209

☎ 36-433

## ПРИЈЕДОР

Краља Петра 35

х/п. производња

☎ 079/23-074

☎ 25-591



## БЕОГРАД

Бранкова 21/1

☎ 011/624-942  
189-287  
621-563

☎ 624-942

## ПЕТРИЊА

Сајмиште б.б.

☎ 078/45-219  
32-505  
39-528

☎ 45-209

## Божана Шуре

СОФИЈА - недељом  
БУДИМПЕШТА - уторком

Тел: 45-523 до 15 часова  
по подне 074/833-135  
833-308



ПРЖИОНИЦА КАФЕ  
БАЊА ЛУКА



CARVO  
ŠTULIĆ

конструктор и први произвођач  
машина нове генерације

**МАШИНЕ ЗА СОКОВЕ**

поручите бесплатан каталог  
испорука одмах ☎ 013/520-423



МЕЛИ ОЛАСИ  
12-844 и 12-848

ул. Веселина Маслића бр.28  
други спрат  
радно вријеме  
од 7 до 15 сати

4.000. Тел: 33-234 или 42-003.  
(030217)

Продајем теретно возиуло  
"ФАП" 16/20 сандучар с цер-  
адом, 1982. носивости 8.700 кг,  
регистрован до 23.3.1994. по  
цијени од 19.000 динара.  
Могућност жиралног плаћања  
као и замјена за путничко вози-  
ло или комби по договору. ПП  
"Фокус" Челинац, 078/851-313  
или 078/851-400. (Ф. 125)

• Упаљачи, једнократни, "LIB-  
ERTY" иза РК "Зенит", Српска  
51. Тел. 078/46-112. (030201)

• Продајем кафе-апарат ГАГИ-  
ЈА, ледомат, апарат за точено  
пиво, замрзивач 510 л, веш-  
машину (нова); ТА пећ 6 KW,  
половна столарија, комби "рено  
трафик". Тел. 078/59-089 или  
31-916. (030441)



МЕРИЈАНИН  
БАЊА ЛУКА

## МТП МЕРКУР

ТРГОВАЧКО ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ПРОМЕТ  
МЕТАЛНОМ, ТЕХНИЧКОМ И МЈЕШОВИТОМ  
РОБОМ НА МАЛО И ВЕЛИКО  
БАЊА ЛУКА, ВИДОВДАНСКА 17

ТЕЛЕФОНИ:

Централа..... 32-818  
Руков. комерц. сектора ..... 32-416  
Продавница "Жељезо" - КОМИСИОН  
..... 30-289  
факс..... 32-497

На основу члана 6. закона о радним односима ("Сл. гласник  
Републике Српске", бр. 25/93), секретар Општинског секретарија-  
та за привреду Градишка, објављује

## ЈАВНИ КОНКУРС

за заснивање радног односа на неодређено вријеме

### 1. ПОСЛОВИ И ЗАДАЦИ ВЕТЕРИНАРСКЕ ИНСПЕКЦИЈЕ - 2 извршиоца

Осим општих услова утврђених Законом о радним односима,  
кандидати требају да испуњавају и посебне услове, а то су:  
- Висока школска спрема односно ЛШШ/1 стручне спреме,  
смјер ветеринарства, радно искуство 2 године и положен стручни  
испит.

Пријаве се подносе у року од осам (8) дана од дана објављи-  
вања конкурса на адресу:

Општински секретаријат за привреду Градишка, Улица  
Младена Стојановића бб, са назнаком за "јавни конкурс".

Уз пријаву кандидати су дужни приложити диплому о  
завршеном образовању, потврду о радном искуству и увјерење о  
положеном стручном испиту.

Уколико се на јавни конкурс не пријаве кандидати са  
положеним стручним испитом, избор се може извршити из реда  
кандидата који испуњавају остале услове конкурса, с тим да ће  
изабрани кандидати бити дужни да испит положи у року од једне  
године од дана заснивања радног односа.

Непотпуне и неблагоприятне пријаве неће се узимати у разма-  
трање.

НОВО  
У ПОНУДИ

Комисиона продаја  
свих врста роба

НОВО  
У ПОНУДИ

- бијела техника
- термика
- грађевински материјали
- акустика
- електроинсталациони материјали
- боје и лакови
- санитариије
- аутодијелови
- намјештај
- кућански апарати
- стакло и посуђе
- теписи
- мушка, женска и дјечија конфекција

### ПРОДАЈА У ПРОДАВНИЦИ "ЖЕЉЕЗО"

Крајишких бригада бр. 1

Телефон: 30-289

Радно вријеме од 8,00 до 15,00 сати  
суботом од 8,00 до 14,00 сати



